
Paso1::  Preparamos el sustrato 
para nuestra kokedama. En un 
recipiente colocamos la tierra y  
agregamos agua hasta que nos 
quede con una textura «lodosa». 
(Agregar pequeños pedazos de 
telgopor ayudará a drenar mejor 
el agua).

Paso 2:  A la mezcla 
incorporamos nuestro plantín 
protagonista y, con la ayuda de 
una bolsa, comenzamos a darle 
forma de pelota a la tierra 
alrededor del plantín.

Paso 3: Aunque 
tradicionalmente se utiliza 
musgo para cubrir la 
kokedama, nosotros optamos 
por usar aserrín. (Este paso es 
opcional y es para mejorar el 
acabado).

Materiales:  
Tierra
Hilo (preferentemente de 
carpintero o formio)
Aserrín y telgopor (opcional)
¡Nuestra planta favorita!

Paso 5:  Ahora, ¡a esperar! 
Verán como con el paso del 
tiempo el verde comenzará a 
invadir el exterior de nuestra 
maceta hasta tener una 
kokedama completa.

Paso 4:  ¡Hora de asegurar 
nuestra kokedama! 
Tomamos el hilo y 
comenzamos a rodear la 
pelota. De esta manera 
mantenemos la tierra en su 
lugar.

Maceta viva

Tip: Nosotros elegimos 
utilizar una fresia porque 
al ser un bulbo es más 
resistente. Sin embargo, la 
kokedama puede llevar 
cualquier tipo de planta 
(recomendamos utilizar 
helechos, cactus, suculentas 
o plantas con bulbo).


